

**Дорогие мужчины
города Свирска!**

День Защитника Отечества - праздник всех мужчин, от мала до велика. В этот прекрасный, немножко суровый зимний праздник хочется вспомнить наших дедов и отцов, которые своими потом и кровью доказали, на что они готовы ради Родины. Хочется обратиться и к нашим мужьям, и к нашим братьям, пожелав им никогда не испытать ужасов войны и доказывать преданность своей державе лишь только на мирном поприще. Хочется также поздравить и наших детей, мальчишек, в каждом из которых уже заложена та стойкость, та преданность и та сила духа, которая не только делает из мальчика — мужчину, но и творит из него настоящего Защитника Отечества. С праздником, дорогие мужчины, и мирных дней всем нам! Мы, женщины, всегда готовы и рады гордиться вами!

**Начальник отдела образования
М.И. Орнова**

Новости области

Уровень занятости населения в Иркутской области вернулся к допандемийным показателям

Уровень занятости населения в Иркутской области по итогам четвертого квартала 2021 года составил 58%. На этом уровне показатель находился до начала пандемии. Стабилизации ситуации на рынке труда способствовал комплекс мероприятий, разработанный областными властями.

Проводилось трудоустройство и обучение граждан, организация их предпринимательской деятельности, заключение социальных контрактов и иные меры по обеспечению занятости населения. Мероприятия охватили 94 тыс. человек, обеспечена занятость 31 тыс. человек. На организацию профессионального обучения востребованным на региональном рынке труда профессиям из областного бюджета направлено около 47 млн руб. Профобучение прошли 3,3 тыс. человек.

«Рынок труда региона восстанавливается. Численность занятого населения на конец 2021 года превысила 1 миллион человек. Уровень регистрируемой безработицы снизился до минимальных значений - 0,9%», - прокомментировал министр труда и занятости Иркутской области Кирилл Клоков. Численность местных жителей, работающих на вахте в Иркутской области, достигла 51% от общей численности вахтовиков. Для повышения доли жителей Приангарья, трудоустроенных на предприятия, работающие вахтовым методом, ведомство совместно с работодателями организовало информационную кампанию. Проводились выезды на предприятия региона, в сельские поселения, организовано 35 ярмарок вакансий. Мероприятиями охвачено более 16,5 тыс. безработных граждан.

ИА «Сибирские новости»

С расширенного аппаратного совещания

О лучшем трудовом опыте и том, что вызвало критику

21 февраля в администрации города состоялось первое в наступившем году расширенное аппаратное совещание. Началось оно с традиционной церемонии награждения. В это утро в конференц-зале собрались школьники, ставшие участниками областного конкурса детского рисунка «Охрана труда глазами детей», объявленного Министерством труда и занятости Иркутской области. 10 юных художников - воспитанников ДХШ и учащихся общеобразовательных школ - получили из рук мэра Владимира Орнова грамоты и подарки. «Хорошее начало», - резюмировал мэр, когда награды были вручены, памятная фото сделана, слова благодарности педагогам сказаны и детвора отправилась на уроки, а взрослые приступили к работе по повестке заседания.

Первой темой РАС стал отчет об итогах работы МУП «Содействие плюс» в 2021 году, о чём доложила директор предприятия Мария Северухина. Главной и показательной цифрой работы «Содействия» стала сумма начисленной и фактически собранной с населения платы за коммунальные услуги: 202 и 196 млн. руб. соответственно или 97%.

- У нас самая высокая собираемость по всей Иркутской области. Даже с учётом частного сектора, где сбор за обращение с твёрдыми коммунальными отходами (ТКО) составляет всего 75%, тогда как в многоквартирных домах - 93, мы являемся лидерами. Это работа «Содействия», управляющих компаний. Несмотря на высокие показатели, всё равно есть, над чем работать», - отметил Владимир Орнов.

Львиная доля в суммарном доходе составляют платежи за отопление и горячее водоснабжение - 108,5 млн. руб. Свыше 96% - таков уровень сбора по этой составляющей. В сравнении с другими это не самый высокий показатель в масштабах города, зато самый чувствительный для собственника жилья в структуре платёжного документа.

Ещё одна показательная цифра результативности работы «Содействия плюс» - сумма пени за несвоевременную оплату: она в минувшем году выросла в два раза. Субсидий город в прошлом году получил 16 млн. руб.

Вторая, но не менее важная часть работы юридической службы «Содействия» - принудительное взыскание: 359 исковых заявлений и заявлений о выдаче судебных приказов о взыскании задолженности - таков итог работы за 12 месяцев 2021 года. Сумма, подлежащая истребованию с должников, немалая - почти 20 млн. руб. Из 359 заявлений по 319 получены положительные решения. Но конечный результат заключается не в том, чтобы получить решение, а всё-таки побудить неплательщика погасить полностью или хотя бы начать платить долг частями. Вот ещё цифра для размышления: 2,7 млн. руб. после судебного вмешательства оплачены полностью. Выходит, оплачивать население может, но по какому-то причинам копил долги, а затем несёт затраты и на погашение основного долга, и на оплату пени. Общая сумма, взысканная в принудительном порядке с граждан, составила 7,5 млн. руб.

Аналогичная работа ведётся и в отношении тех лиц, кто уклоняется от оплаты взносов на капремонт. По 73 заявления получены положительные заключения суда. К неблагоприятным квартироукомплектовкам применяется ещё одна мера: расторжение договоров найма и выселение

из занимаемого жилья. Но есть и более гуманная мера - реструктуризация долга. Решение об этом принимается коллегиально, совместно с управляющими компаниями, обслуживающими данное жильё, и службой судебных приставов.

После позитивной ноты, на которой завершила свой доклад Мария Северухина, перешли к теме не менее важной и актуальной - глубоко и обстоятельно анализу проведённых процедур закупок, который предоставила присутствующим начальник профильного отдела Людмила Хабибрахманова. Данная тема, регулируемая Федеральным законом №44, который в обиходе зовётся просто - «О госзакупках» или «О контрактной системе», рядовому гражданину сложна и непонятна. Однако в изложении данного докладчика звучала весьма доступно для слушателя, в главное - убедительно и аргументировано.

Так, из доклада стало ясно, что в Свирске в 2021 году наибольший удельный вес конкурсных процедур приходился на сферу образования - 27% от общего числа, а по сумме заказов лидером являлся Департамент единого заказчика - 63,7%. Тогда в единой информационной системе было размещено 59 извещений, а общая стоимость всех процедур составила 212 млн. руб.

Далее докладчик привела сравнительную характеристику проведённых аукционов. Присутствующие услышали и увидели, где произошло снижение, а где, наоборот, рост: в количестве проведённых процедур, в их суммах. При этом Людмила Хабибрахманова доходчиво и понятно разъяснила причины таких изменений. Например, снижение количества закупок в 2021 году связано с тем, что на грядущий финансовый год они проводились в году предыдущем, то есть в 2020-м. Произошло снижение и по сумме проведённых закупок. У этого процесса та же объективная причина.

Остановилась руководитель отдела и на таком понятии как «совместные закупки»: когда заказчики объединяются в группу до 9 учреждений и оформляют одну заявку на всех. В нашем случае предметом подобных совместных торгов является поставка продуктов питания для школьных и дошкольных образовательных учреждений. По этой причине в прошедшем году и снизилось количество процедур с 35 до 13.

Совместные торги позволяют нам уменьшить время на размещение, подготовку заявки, проведение торгов, уменьшить количество процедур, а, как следствие, сократить затраты и заключить по одной закупке до девяти контрактов», - пояснила Людмила Анатольевна.



Ещё один плюс совместных торгов - возрастает конкуренция, происходит снижение до 25% и, как следствие, идёт экономия бюджетных средств. Общая сумма размещённых совместных закупок в 2021 году - 16,7 млн. руб., что меньше на 10 млн. руб., чем в 2020-м.

Из крупных закупок, проведённых в прошлом отчётном периоде, следует отметить проектирование группы трёхэтажных МКД, капитальный ремонт дороги к садоводствам, дороги по улице Ангарской, тепловой сети до больницы. Если же взять программы, в рамках которых заключались контракты, то это касается переселения граждан из аварийного жилья, развития автомобильных дорог, формирование современной городской среды и др.

Ещё одна из пяти интересных тем РАС, которая, прямо скажем, вызвала резкую критику докладчика - человека военного, привычного к дисциплине и исполнительности: **итоги осенней призывной комиссии**. О них доложил военный комиссар г. Черемхово, Свирск и Черемховского района Владислав Васильев.

По плану призыва из Свирска подлежало пополнить ряды Вооружённых Сил РФ 24 новобранца. Вызову же на призывную комиссию - почти в четыре раза больше, 97, а прибыло всего 76. Число неявившихся можете сосчитать сами, но военком охарактеризовал эту цифру одной четкой фразой - «большое количество». В итоге из 76 было призвано на военную службу всего 18 свирчан, и из них ещё трое не явились по повестке в военкомат и как итог: в отношении всех троих возбуждены уголовные дела, ведётся следствие. В воинские части отправлены 15 свирчан, достигших призывного возраста.

По заключению медицинской комиссии, из тех же 76 призывников, 49 были признаны годными к военной службе, 17 - с незначительными ограничениями, 8 признаны ограниченно-годными, 2 - временно негодные. По заболеваемости среди призывников преобладающее большин-

ство страдают патологиями глаз - 7 человек.

Вывод, к сожалению, неутешительный: план призыва выполнен не в полном объёме, до установленной нормы не хватило 9 человек. В процентном соотношении - это почти 40%. Цифра - вопиющая. Причиной явился слабый контроль со стороны работников военно-учётного стола по оповещению и контролю за явкой для прохождения медицинского освидетельствования. В ходе призыва пришлось выезжать на территорию Свирска, где были выявлены нарушения, будут приняты решения по улучшению ситуации к весеннему призыву. Имели место случаи некачественной работы медперсонала лечебного учреждения г. Свирска: граждане приходили на заседание ПК, не имея на руках расшифровок ЭКГ, снимков флюорографии. Потому приходилось парней отправлять заново. Хотя весь медперсонал знает, какие документы должны иметь призывник, отправляясь на призывную комиссию, - отметил Владислав Васильев.

Завершая свой доклад, он заострил внимание на предстоящей - весенней - призывной кампании, когда призвать на военную службу будет необходимо 24-30 человек. А также впереди предстоит серьёзная работа с уклонистами, в отношении их будут предприняты административные меры и меры уголовного характера. Вместе с тем, военком отметил работу участковых уполномоченных, которые помогли разыскать и доставить лиц, неоднократно не являвшихся по повестке в военкомат. Это свыше 20 человек.

По итогам отчёта Владимир Орнов инициировал совместное совещание с участием всех заинтересованных сторон для того, чтобы коллективно обсудить ситуацию и составить единый план действий, чтобы в дальнейшем избежать подобных ситуаций.

Евгения ДУНАЕВА
Фото предоставлено Свирским ТВ